



■入夜的中山公园暗香浮动，夜樱成为青岛的别样风景。王雷摄



■明月·山海间不夜城每晚霓虹闪烁，人头攒动。赵健鹏摄

## 春风徐来 夜韵悠长

青岛夜生活体验持续升级 夜间经济激发消费新活力



■浮山湾灯光秀美轮美奂，为市民游客打造出一幕光影大秀。王雷摄

夜幕降临，华灯初上。浮山湾的灯光秀渐次亮起，青岛的夜生活模式由此一键开启。

奥帆中心的“海上剧场”内，大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》正在上演，自首演以来，场均上座率达到80%，接待观众达万人以上。大型音乐剧的持续推出，不只是相关爱好者的利好，更像是一面镜子，折射出青岛夜间休闲消费的活力盎然。

夜晚，春风沉醉。夜色中的青岛有着与白日截然不同的风情。还是那片海，还是那座山，还是那个城，青岛之夜华美而鲜活，缤纷而灵动。

作为中国沿海重要中心城市、滨海旅游度假城市、国际历史文化名城，青岛拥有丰富的以海洋文化为核心的夜间经济资源。《2023年中国城市夜间经济发展报告》显示，青岛的夜间经济繁荣度位列第二梯队城市中的前列。

霓虹闪烁间，人在画中游。夜色降临，浮山湾畔音乐广场的灯光渐次亮起，前来休闲散步的青岛市民颇多。东行数百米，与音乐广场毗邻的五四广场更显绚烂多姿，人声鼎沸。驾驭着双翅滑板的白衣少年们从这里倏忽而过，遥想当年，夏雨和黄渤也曾是他们中的一员。

浮山湾主题“灯光秀”美轮美奂，以大海和魅力城区为天然背景，与湾区180度扇形地理特征丝丝入扣，依托绵延起伏的高层建筑立面，打造出一幕由世界最长滨海海面交织变幻而成的光影大秀。

倘若把灯光秀中的楼宇比作影院幕布，那么，第三海水浴场则是最佳的前排观赏席位。游人们或在海边牵手漫步，或持相机拍摄留念，或是凭海临风小坐，一派闲适景象。这片海滩上的壹叶东方咖啡厅，暗夜茶廊，隔岸观火，海风氤氲的咸与咖啡曼妙的苦，此消彼长又彼此交融。

数据显示，2023年1月至5月，用户在抖音搜索夜间经济相关的关键词超过1亿次，与2022年同比仍在稳步增长。而人们在现

实生活中也习惯于在8小时之外找到自己的休闲娱乐节奏，享受属于自己的放松空间。

“白天有学习任务和专业课程，我感觉只有晚上真正属于自己。”青岛大学研究生赵薇表示，她和同学通常选择周末时间外出游玩，Citywalk城市漫步、特种兵旅行、Live-house演出等都是适宜的放松方式，而老城区是她们的首选地之一。

老城区的沉浸式演出令人流连忘返。开春以来，龙马社黑匣子剧场、太平角一路18号艺术中心等推出一系列戏剧演艺节目。“剧目的对话耳熟能详，小朋友可以化身NPC(非玩家角色)，仪式感很强！”在大众点评客户端上，一位名叫蜜色丛林的网友如此描述青岛龙马社黑匣子剧场的话剧《卡卡历险记》。进入5月，大鲍岛街区的“乐趣·里院不打烊”“风趣·母爱咏流传”“雅趣·粽情雅游记”等，又将打造一场又一场与老城的沉浸式相约。

当下的青岛，春暖时分，花香袭人。岛城的公园景区推出沉浸式夜游项目，做着春季的夜游文章，让市民游客深度体验北方花城的魅力。

清明之后，中山公园的樱花进入盛花期，市民游客纷纷赶赴这场春日浪漫之约。白天时，游人如织，大有“人比花多”之势，到了晚间，随着人流减少，暗香浮动的夜樱反而拥有着别样的意境。美丽场景在社交媒体中“破圈”传播，晚间游园人数持续上涨。

近期“公园20分钟效应”不断走红，不少上班族在下班后走入公园，畅享“夜游社交”。燕儿岛山公园、海之恋公园、海滨雕塑园等前海一带公园的游客数量同样明显增多。黄昏或夜晚时分，随着柔和的暖光灯带点亮，在海滨公园内或静坐或漫步，“面朝大海，春暖花开”，成为青岛春夜的另一道风景。

在胶州湾北岸，明月·山海间不夜城每晚霓虹闪烁，人头攒动。青岛锦上添花企业运营管理有限公司品宣部经理徐在前向记者表示，开春以来，不夜城的整体客流量稳

中有进，每日客流高峰出现在晚7时至8时，周末客流量可达3万人左右。

“后劲太大”，这是小红书网友上官关于明月·山海间游玩感受的最直观表达：“景区内一步一景，建筑格调近时下最流行的国潮风。演出人员都很投入，给我很强的真实感。”

在游园与演出结束之后，倘若仍感到意犹未尽，那么，业态丰富的一众新兴酒吧或许能够及时补位，让你在微醺中不负此次与春夜的完美邂逅。

夜生活中，酒吧文化是不容忽视的重要一环。在4月9日进入公示期的2024年酒吧指南中，青岛占据36个城市席位中的一个，公示期内上榜的本地商家高达37家，细分为清吧小酌、微醺酒馆、Live现场、喝杯精酿等多种品类。毫无疑问，多元化的酒吧业态，正在点燃城市新“夜”态，激活夜间消费新活力。

高端化、精品化的酒吧不仅能够展现品饮艺术，同时也是提升城市能级、推动打造城市潮流会客厅的“加速器”。坐落于青岛美高梅酒店一层的红酒吧，致力于打造兼具仪式感和艺术感的岛城夜享生活方式。青岛钓鱼台酒店、青岛美高梅酒店市场传讯经理朱佳鑫表示：“近期，我们推出海洋主题的项目。其中以白花蛇草水和崂山可乐为基底的特调鸡尾酒，将青岛海洋元素与城市记忆美学融入杯盏当中，海洋馈赠的食材亦融入至佐酒小食。”

早在2019年，青岛就已推出《关于推动夜间经济发展的意见》，对标世界发达夜间经济发展模式，积极引导夜间消费也写入《青岛市推进“国际化+”行动计划(2022/2023年)》等文件中。

眼下，青岛缤纷多彩的夜间经济愈发彰显出城市独特的气质，特色夜经济充实着人们的夜生活，让万家灯火可亲可感，在塑造城市形象、带动城市“出圈”方面正发挥着越来越大的作用。

青岛日报/观海新闻记者 崔燕 实习生 王若昕



■夜晚的青春球场每逢赛事人潮涌动。王雷摄



■中山路老城区霓虹闪烁，让年轻人流连忘返。赵健鹏摄



■海边的酒吧、咖啡馆让夜色平添一份浪漫。赵健鹏摄